



# FILOZOFICKÁ FAKULTA Univerzita Karlova

## Jazykové centrum

Milí studenti,

zdravíme vás na začátku akademického roku a rádi bychom vás seznámili jak s možnostmi, které vám FF UK nabízí v oblasti studia cizích jazyků, tak i s povinnostmi, jejichž splnění je součástí společného základu.

Hlavním garantem jazykového vzdělávání na FF UK je Jazykové centrum (JC), sídlící v Celetné 20.

Níže najdete souhrn základních informací o jazykových kurzech a zkouškách realizovaných jazykovým centrem. Pozornost věnujte proklikům, které vás nasměrují na stránky s podrobnějšími informacemi.

### [KURZY](#)

V rámci studia si můžete zvolit libovolný kurz z nabídky angličtina, němčina, francouzština, španělština, ruština a latina.

#### **OBECNÉ KURZY:**

U živých jazyků se jedná o kurzy na úrovni A1-B2, u latiny o úrovně od začátečníků po středně pokročilé.

#### **SPECIALIZOVANÉ KURZY:**

Některé kurzy ([Příprava na Zk B2](#), [Akademické čtení](#)) přímo připravují na zkoušky, které jsou součástí společného základu jakožto povinný „předmět“ (viz níže v odstavci o zkouškách). Jiné jsou zaměřené na rozvoj vybraných kompetencí ([Academic writing](#), [Academic reading](#), [Argumentieren](#), [präsentieren](#), [diskutieren](#) aj.) či tematicky/oborově ([History seminar](#), [Němčina pro historiky](#), [Rusky o historii](#), [Art and Visual Culture](#), [Civilisation française et francophone](#), [Latina I. Doplňková četba a cvičení aj.](#))

**Rada:** Jazykové kurzy si zapisujte hned po zahájení zápisu do předmětů. Zvláště o některé kurzy je zájem veliký. I když se dostanete na čekací listinu, je pravděpodobnost, že se do kurzu dostanete, poměrně vysoká – řada studentů se během zápisového období odhlásí, např. proto, že jim vybraná hodina koliduje s oborovým rozvrhem.

### [KURZY CELOŽIVOTNÍHO VZDĚLÁVÁNÍ \(CŽV\)](#)

Pokud upřednostňujete kurzy v pomalejším tempu, v pozdních odpoledních či večerních hodinách nebo kurzy vedené online, můžete se podívat na nabídku našich placených kurzů.

Součástí této nadstavbové nabídky jsou i kurzy zaměřené na rozvoj komunikační kompetence v cizím jazyce (konverzační kurzy).

## ZKOUŠKY

V rámci společného základu vás čekají zkoušky ze dvou jazyků. Na zkoušky se můžete připravit v rámci vybraných kurzů, účast na kurzech ale pro složení zkoušky není podmínkou.

U **živých jazyků** (angličtina, němčina, francouzština, španělština, ruština) je to ZK B2 a pasivní zkouška z jazyka (akademické čtení). Jazyky, z nichž můžete vybírat, vám předepisuje váš [studijní plán](#).

**Zkouška B2** se skládá klasicky v rámci vypsání termínů ve zkouškovém období. Běžná zkouška B2 není certifikovaná. Pokud za ZK B2 z angličtiny chcete získat certifikát, který vám umožní prokázat znalost jazyka u zaměstnavatele nebo při studiu v zahraničí, doporučujeme zvolit variantu [UNICERT](#).

Zkoušku „**akademické čtení**“ je možné plnit klasicky ([kód v SIS: ASZxx2000](#)) nebo v rámci absolvování předmětu „akademické čtení“ ([ASZxx3050](#)). Splnění povinnosti zkoušky v rámci kurzu (ASZxx3050) doporučujeme všem, kdo se chtějí nejen připravit na zkoušku, ale i se zdokonalit v odborném jazyce a nacvičit si strategie efektivní práce s cizojazyčným odborným textem. Dále pak těm, pro koho klasická varianta zkoušky z jazyka představuje přílišný stres.

U **latiny** se jedná o zkoušku vyšší úrovně (ZK+ s kódem [ASZLJ0001](#)) a o zkoušku nižší úrovně (ZK- s kódem [ASZLJ0002](#)). Zda a případně kterou zkoušku z latiny máte plnit, opět předepisuje váš [studijní plán](#). Pro splnění zkoušky ZK- je potřeba dosáhnout alespoň úrovně absolventa (nepovinného, ale doporučeného) kurzu Latina III ([ASZLJ303x](#)), pro splnění zkoušky ZK+ je vhodná úroveň absolventa (nepovinného, ale doporučeného) kurzu latinské četby ([ASZLJ3210](#)).

**Důležité upozornění k zápisu zkoušky z jazyka:** Zkoušku z jazyka (kód ASZxx1000 nebo ASZxx2000, příp. latinské ASZLJ0001 a ASZLJ0002) je třeba si zapsat během zápisu předmětů v rámci zápisového období (před začátkem/na začátku semestru). Splnit povinnost zapsané zkoušky pak můžete, na rozdíl od ostatních zkoušek, kdykoliv během studijního cyklu (Bc/Mgr.)

**Velmi podrobný popis, který vám pomůže zorientovat se v tom, jaké jazykové zkoušky máte plnit, najdete [zde](#).**

Pokud máte otázku, na kterou vám tento dopis neodpověděl, podívejte se na naši [prezentaci](#) nebo navštivte [web JC](#).

Přejeme vám úspěšný start, hodně radosti z práce na rozvoji jazykových kompetencí a následně i hodně zdatu u jazykových zkoušek.

Tým JC